



## • ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# ШКОЛА ИНЖЕНЕРА

Коллективу металлургов Запсиба нынче исполнилось десять лет. Человеку в таком возрасте обычно говорят, что у него все впереди. действительно, многое за эти годы мы успели достичь, но еще больше дел в будущем. Что ни год, то вырастают новые цехи, оснащенные сложнейшим современным оборудованием. О темах нашего роста говорят и такие цифры. На заводе за три последние года число инженерно-технических работников увеличилось на трети человека. Сегодня на предприятиях заняты 2,5 тысячи инженеров и техников. Среди них 85 процентов в возрасте до сорока лет. Последняя цифра говорит о том, что руководящие кадры, как и само предприятие, молодые.

Начинать всегда трудно. В этом плане не было исключения и для запсибовцев. Дело в том, что на одном заводе, под один крышей собирались специалисты разных школ. У металлургов КМК, скажем, своя школа — кузнецкая. Ее ни с какой другой не спутаешь. То же самое можно сказать о тех специалистах, которые заработали получили на металлических предприятиях Магнитки, Эйданова, Тагила. А здесь на новом месте, другие условия, иная специфика. Поэтому партийная организация нашего завода с первых дней стала работать над тем, чтобы у металлургов нового гиганта была сила, запсибовская школа.

Все это, безусловно, потребовало поисков новых форм организационной и политической работы с кадрами. Мы прекрасно понимаем, что диплом — не какаянибудь охранная грамота, которая может избавить человека от забот о дальнейшем росте. Ни предприятие стало правилом, чтобы каждый молодой специалист начал с освоения рабочих мест в технологического процесса. Ежегодно проводим научно-технические конференции молодых специалистов. Что касается работников, которые давно заняли учебные заведения, то завод в течение года направляет учиться на другие предприятия, в институты более трехсот человек.

Никакой политики нельзя пропустить, не выражая ее в повседневной работе с кадрами. Эта известная ленинская мысль не теряет своей актуальности и в наши дни. Первичные партийные организации, партиком постоянно держат в центре внимания вопросы идеально-политического воспитания, рукою да и кадров. Кроме обширных инженерных знаний, сегодня руководитель должен обладать необходимым тактом в обращении с подчиненными, он обязан создать коллективе атмосферу доброжелательности, в институты более трехсот человек.

Пример хорошей работы с кадрами показывают партийные организации химического производства, доменного, литьевого и ряда других цехов. Здесь большое внимание уделяют росту общественной активности руководителей. Начальники цехов, как правило, являются членами партийного бюро. Многие инженерно-технические работники избраны в партийные комитеты.

Инженера М. Глушкова несколько лет подряд избрали членом партийного бюро обжигового цеха. В общественной работе он показал себя с положительной стороны. Позднее партийный рекомендовал М. Глушкова на должность начальника цеха ремонта прокатного оборудования. И здесь он все вопросы решает в тесном контакте с партийной, профсоюзной, комсомольской организацией. Коллектив цеха, несмотря на целый ряд трудностей, с поставленной программой спрашивается.

Надо отметить и такую деталь. На заводе главные специалисты, их заместители, начальники цехов в основном впервые выдвинуты на такие высокие должности. Требование же к ним, как и к более опытным работникам, одно: кому много дано, с того и спрос повышенный.

На заседаниях партикома практикуют слушать отчеты хозяйственных руководителей. За последнее время отчитывались заместитель главного механика завода М. Заславский, начальник ж/е зона дорожного цеха А. Каукин, начальник механического цеха И. Апарин. Отметили положительные стороны в их работе, указали на недостатки. Судя по делам, товарищи сделали правильные выводы.

Иногда при обсуждении отчета руководителя на засе-

## ЕЩЕ ЧЕТЫРНАДЦАТЬ

Три года назад двум изоляциям завода «Кузбассэлемент» — первым в Кузбассе — был присвоен Знак качества. В следующие годы его получили четыре изоляции. А на днях на завод пришли свидетельства Государственного комитета стандартов еще на четырнадцать изоляций. Баталова подчеркива-

ет, что люди, работающие на каркасном участке двадцатого цеха, возглавляемом старшим мастером Г. Александровой. Здесь хорошо зарекомендовали себя бригады сборщиков Л. Антоник и Т. Степановой, майор И. Сазанова. Остальные аккумуляторы собираются на малом сборочном конвейере, руководимом старшим мастером Е. Баталовой. Она работает очень давно, опытный руководитель, болеющий душой за порученное дело. Баталова подчеркивает,

## • ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

# ВЫСОКИЕ КРИТЕРИИ

Лет шесть тому назад мне довелось присутствовать на отчетном собрании колхоза «Путь к коммунизму» Промышленновского района. Помнится, колхозники тогда с заметным удовлетворением отмечали, что их общественное хозяйство идет в гору. Урожайность зерновых поднялась до 13—14 центнеров с гектара. И это, по их мнению, в условиях стенной засушливой зоны — достижение немалое. Надо молока тогда превысили две тысячи килограммов. Но это считалось большим шагом вперед.

Конечно, и на том собрании колхозники говорили о частых просчетах в недостатках в своей работе, в руководстве общественным производством, выдвигали определенные требования к правлению, командирам производства среднего звена и специалистам. Но общий настрой собрания все-таки был таким: «Растем немногу, танем держать и вперед».

И вот сегодняшнее отчетное собрание. Слушая доклад председателя правления И. А. Шкарапы об итогах этого года, я откровенно удивился, что председатель, с которым народные избранники принимают участия в работе руководителей, съездили пятьдесят — являются политинформаторами. О повышенном уровне идеино-воспитательной работы в колхозах завода говорят и то, что снижается текучесть кадров, сокращается число прогулщиков.

Важным «показателем» в работе с кадрами для нас являются результаты, которые имеем по досрочному освоению проектных мощностей. В минувшем году за счет этого произвели 611 тысяч тонн зерна, на 100% превысили планы.

Минчуринцы наполнили багажный опыт повышения плодородия степных полей. Правильно, что здесь решили обуздовать большие пруды и заняться разведением рыбьи в них. В это перспективное дело колхоз вложил уже около миллиона рублей. Пора бы получать соответствующую отдачу. Но подрядчики — «Меливодстрой» — тянут с вводом в действие прудов. Колхоз не может добиться приобретения необходимой техники для ведения рыбоводства. Испытывали он в минувшем году серьезные затруднения и с реализацией рыбы.

Животноводы поставили вопрос о завершении полной механизации технологических процессов, об улучшении работы имеющихся механизмов. «Сельхозтехника» пока еще робко берет фермы на техническое обслуживание.

На собрании выступил первый секретарь Промышленновского райкома КПСС Н. А. Романов. Отдав должное достижениям колхоза, он поддержал выступление руководителей, в расчете на гектар пашни. Хуже, чем у минчуринцев, здесь размещают культуры по предшественникам. Собирали обильное пшеничное зерно, но из-за недостатка сорняков неизбежно извлекали из ячменя.

Серебряный счет агрономам в земледелии предъявляли животноводы относительно кормовых корнеядов. Производство этих корнеядов фактически еще не организовано. Механизатор К. Ф. Зайдель сказал:

— Помимо широкий акции, Регулярно по четкому плану проходят заседания правления с участием актива, бригад и общеколхозные собрания, на которых решаются важные вопросы жизни и деятельности колхоза. Лучшим людям присваива-

## «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!»

### • Кузбассу отвечают

## «ДОМ БЕЗ ХОЗЯИНА»

В редакцию газеты «Кузбасс»

пришло письмо, которое подпишили 57 жителей общежития № 9 треста «Кемеровохимстрой». В письме сообщалось о плохих бытовых условиях в этом общежитии. Наш корреспондент побывал на месте, принял участие в собрании жителей. 17 января в газете «Кузбасс» было опубликовано письмо начальнику прокуратуры обжигового цеха Т. Лашкину. Недавно партиком вынужден был обягтить ему строгое партнешение выяснение. На этот взгляд, этот урок заставляет начальника цеха о мно-

гом подумать.

Чтобы сформировалась

личность руководителя, нужна не год и не два. Партийный комитет видит свою задачу в том, чтобы это время

протянуло, но необходимо

заняться

человеку доверие — только часть дела. Главное, нужно помочь ему привить свои организаторские способности, развить инициативу, научить работать с людьми. «Чтобы управлять, — пишет В. И. Ленин, — нужно быть компетентным, нужно полностью и до конца знать все условия производства: нужно знать технику этого производства, на ее современной высоте, нужно иметь известное научное образование».

И. БЕЛИЙ, секретарь парткома Западно-Сибирского

металлургического завода.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Новокузнецк.

г. Аянгеро-Судженск.



# ОКНО в МИР

## ПРЕБЫВАНИЕ ЖЕНЩИНЫ В БОРЬБЕ ЗА МИР

### А. А. ГРОМЫКО В АРЕ

ФАКТЫ.  
СООБЩЕНИЯ.  
КОММЕНТАРИИ.

#### В СТРЕЧА В ОБЩЕСТВЕ «ФРАНЦИЯ—СССР»

ПАРИЖ. В связи с приближением к 50-летнему установлению дипломатических отношений между Советским Союзом и Францией, а также предстоящим визитом в СССР президента Французской Республики Ж. Помиду Парижский комитет общества «Франция—СССР» провел здесь встречу, на которую собрались активисты общества и гости.

Член президентского совета общества «Франция—СССР», депутат Национального собрания Франции, член ЦК ФКПЛ Жан Байо отметил в своем выступлении на встрече, что установление дипломатических отношений между обеими странами стало знаменательным этапом в развитии дружественных отношений между французскими и советскими народами. Французская общественность, подчеркнув, он, выражает твердую убежденность, что предстоящий визит в СССР президента Ж. Помиду и его бесседы с Генеральным секретарем ЦК КПСС, членом Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым будут способствовать дальнейшему расширению и укреплению взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами, внесут новый вклад в дело укрепления мира и обеспечения безопасности в Европе и во всем мире.

Выступая перед делегатами съезда, член Президиума ЦК КПЧ, председатель правительства Чешской Социалистической Республики И. Корчак подчеркнул огромный вклад, который вносят чехословацкие женщины в дело социалистического строительства родины, в реализацию решений XIV съезда КПЧ.

Съезд избрал руководящие органы союза. Его председателем вновь избрана видная общественная деятельница СССР М. Ярошова.

Участницы съезда направили приветственное послание в адрес ЦК КПЧ, а также приветственное письмо Комитету советских женщин.

◆ БАНДИКУЛ. К укреплению связей между женскими организациями Гамбии и СССР призвала председатель Гамбийской федерации женщин А. Куль. Выступая

на церемонии вручения

дипломов Союза с

детьми, А. Куль отметила,

что этот день является

днем рождения Союза

и что этот день является

днем